

河南工业职业技术学院 全国招生代码:6262

国家骨干高职院校——河南工业职业技术学院

# 特色办学 亮点纷呈

## 一

为学生“人生出彩”构筑平台。  
为学生“梦想成真”提供机会。

坐落在河南省南阳市的河南工业职业技术学院自办校之日起,始终以服务军工行业和区域经济社会发展为己任,坚持以培养高素质技术技能型人才为根本任务,以“产教融合、校企合作、工学结合”为人才培养根本原则,注重培养学生的素质和技能,激发大学生在追求梦想中,书写出精彩的人生。

43年来,学院秉承军工办学传统,将“军工精神、军工标准、军工质量”特色文化贯穿于人才培养的全过程,以军工精神教育引导师生,形成了军工特色鲜明的技术技能人才培养模式,大力弘扬军工精神,培养具有“忠”、“毅”品性的人,高度重视军工质量文化建设,培养具有“精”、“优”质量观念的人,牢固树立军工标准意识,培养具有“严”、“细”作风的人,走出了一条“强化特色,提高质量,创新引领,内涵发展”道路。

## 二

特色教育亮点纷呈。  
学习氛围异常浓厚。

服务地方定位。“我们只有面对现实,在劣势中发掘优势,在危机中寻找机遇,在制约中寻求突破,在创新中打造品牌,准确定位推进转型发展。”党委书记胡龙廷道出了学院的破解思路。学院位于豫鄂陕三省交界处的南阳市,正处于从传统农业向现代新兴工业城市转变的关键时期,重点培育和发展以光电、生物、光伏、超硬材料、新型电力等为重点的新兴产业成为南阳工业新亮点。学院军工行业办学特色鲜明,南阳市和周边城市分布着20余家军工企业,这些为实现校企合作、破解行业和地方经济发展难题奠定了良好的基础。

产教融合寻突破。随着工业转型升级和战略性新兴产业的发展,学院不失时机地设置了与这些产业融合度很高的机械、机电、建筑、汽车、光电、化学、电子信息、现代物流、电子商务、酒店旅

游等专业,构建形成了以工科专业为主体,以机、电、土木类专业为重点,以军工专业为特色,工、管、经、文协调发展的专业结构体系。“学院专业对接产业,产教深度融合,在打造河南经济升级版中找准了办学定位,为服务新型工业化、新型城镇化和新型农业现代化协调发展作出了贡献,这是我们持续提升发展的关键所在。”院长翟福生这样认为。

## 三

翻开校志,让人感叹不已,特色办学硕果盈枝。学校在全省率先成立河南省军工高职教育集团,先后建立了理事会和由理事会领导的人才培养、继续教育、科技合作、文化交流4个专门委员会,成立校企合作委员会13个,专业建设指导委员会42个,形成了校、系、专业三级校企合作组织管理体系,在校企合作招生、合作培养、合作就业的“双主体”育人上实现了重大突破。校企共定培养方案,发展集团企业40余家,与行业企业共同制定专业人才培养方案。

校企共创教学模式。建立由学院和企业专家组成的专业建设委员会和课程建设委员会,先后与企业共建了前进化工学院、北方星光机电学院、中光学光电学院3个校企“二级学院”;与世界500强企业美国通用电气公司共建了全省首家高校GE智能控制实训室校企“校中厂”,与全球领先的机床制造商德国吉特迈集团(DMG)合作共建了数控技术实训基地、合作开发了数控专业教学资源,与世界500强企业富士康科技集团共建了目前国内领先的SMT生产车间,成为国内较大的SMT一级工程师培训基地。

校企共建实习基地。与深圳华为、富士康、杭州天皇、郑州宇通、中光学集团等大型企业共建“厂中校”实习实训基地157个,保证每个专业至少有3个稳定的大型实习实训基地。学生在校期间,通过企业师傅和实习指导老师的“学徒式”指导,在真实的工作岗位上熟悉操作,感受企业文化和工作氛围,实现学习和工作的零距离接触。

厚德笃学,知行合一。青春从河南工业职业技术学院起航,梦想从这里成为现实。



电子创新实验室



学院与美国通用电气公司共建的GE智能实训室



学院与富士康集团共建的实训基地



学院新校区鸟瞰图